“金谷”精英班宣传材料
    一、“金谷”精英班由来
2021年12月，山东理工大学与山东金谷控股集团有限公司签订协议，双方共同建设金谷现代矿业技术产业学院，其中组建“金谷”精英班，推动校企合作协同育人是协议的重要内容之一。
二、“金谷”精英班介绍
“金谷”精英班是学校高素质精英人才培养模式的实验区，该班秉承国际化、绿色化、智能化的矿业发展理念，以提升学生综合素质、强化学生动手能力为中心，通过实施案例式、个性化人才培养模式，定向培养适应现代矿业发展要求，具备矿产资源开发利用、矿山企业运营管理所需的专业基本技能，具备应用先进理论方法、技术手段，能在矿山企业从事矿产资源开发利用相关工作的复合型现代矿业工程高素质精英人才。
“金谷”精英班每年6月份在我校矿业类、环境类、地质类、测绘类、土建类、电气类、自动化类、机械类、化工类、工程管理类、财会类专业或其他相关专业内，从大二学生中遴选30-40名品学兼优的优秀学生组建而成。
“金谷”精英班为虚拟班，由教务处、资源与环境工程学院负责组建，录取后学籍仍保留在原学院所在专业，其授课、实习主要安排在寒暑假及周末，与原所在专业的教学计划不冲突，不影响原来所在专业的学习。
三、“金谷”精英班优势
（一）师资队伍优势：校内师资由长江学者特聘教授陶东平领衔，校外师资有诸多国内外一流教授、知名学者和产业领军人才参与，构建多元化的优质师资队伍优势目的就是把行业动态、发展趋势与最新技术结合到班级的授课内容当中，着力提高学生分析解决实际问题的能力。
（二）课程设置优势：结合人工智能、物联网、绿色矿山等前沿技术，面向智慧矿山、绿色矿山、矿业国际化等未来矿业发展方向开设相关课程。优先吸纳“金谷”精英班的同学参加教师的科研项目，对学生参加各类高水平创新创业、科技竞赛活动给予资金支持。
[bookmark: _GoBack]    （三）发展前景优势：考研，考公务员，考事业编，参军入伍不受限制，若进入金谷控股集团有限公司工作，公司将为入职学生量身定做单独的职业生涯发展规划，纳入公司中高层技术、管理人才后备干部培养，评聘职称倾斜等。
    四、享受政策
（一）入选“金谷”精英班学生增加课程的学分不单独收费，将享受金谷定向培养奖学金资助，每人每年8000元，如果毕业后无意到金谷控股集团工作，培养金退还公司。
（二）入选“金谷”精英班学生在学院金谷奖助学金活动中予以倾斜。
    （三）入选“金谷”精英班学生优先享有赴境内（外）高校交流学习的机会。
（四）入选“金谷”精英班学生赴山东金谷控股集团有限公司矿山企业实习及社会实践期间，企业按照每天100元标准给予生活补助。
（五）毕业后进入金谷控股集团有限公司工作，公司负责办理淄博人才新政相关补贴。
（六）入选“金谷”精英班学生毕业时颁发山东理工大学“金谷”精英班证书。
五、山东金谷控股集团有限公司简介
山东金谷控股集团有限公司(简称金谷集团) 位于淄博市高新区先进制造业创新示范区（淄博市高新区世纪路218号医药创新中心A座），注册资金1.01亿元，现有员工1600余人。公司是以矿业为主体，以新能源新材料和智能铸造制造为两翼的“一体两翼”融合发展集团企业。公司业务包括黑色金属矿、有色金属矿、贵金属矿、非金属矿、新能源新材料、制造铸造、物资贸易、建筑工程等领域，主要产品有：铁精粉、金精粉、银精粉、铜精粉、锂精粉、钽铌精矿、氟化钙、汽车配件、铸造件、建筑新材料等。
一、山东金富矿业板块
矿山业务作为金谷集团的主体产业，紧紧围绕“绿色、规范、安全、高效”的开发建设原则，通过战略重组，现已进入高质量发展阶段。各矿山企业拥有齐备的铁矿石采选工艺设备和生产系统，拥有地质、水文、采矿、选矿等各类职称专家、工程师200余人。旗下子公司有：淄博市临淄宏达矿业有限公司、山东东平宏达矿业有限公司、潍坊万宝矿业有限公司、山东金莱矿业有限公司、山东金邑矿业有限公司、蒙古山金矿业有限公司、安徽淮北徐楼矿业有限公司、山东盛鑫矿业有限公司。随着并购项目推进和矿山陆续复工复产，矿业板块国内外矿石资源总量超5亿吨，铁精粉年产能将超过400万吨。
二、山东金谷能源科技板块
依托上游资源优势，通过产业整合和战略合作，新能源新材料业务正在成为金谷集团的战略转型板块，主要布局：一是有色金属、非金属产业项目，包括内蒙古齐华矿业硫铁矿、铅锌矿、铜矿、磷矿，蒙古益胜明矿业铅锌银矿,湖南巴凌冲矿业铁金矿，赤峰矿业铜矿、铅锌银矿、钼矿，阿根廷萤石矿、金矿、银矿、铀矿。二是锂产业项目，已建成年处理锂辉石原矿100万吨生产线，年生产锂精矿20万吨、长石粉副产品60万吨、钽铌精矿400吨。在阿根廷拥有5.7万公顷锂盐湖资源。三是氟产业项目，拟规划建设1万吨PVDF项目(配套1.8万吨/年R142b，2.5万吨/年R152a生产项目)，拟规划建设1万吨/年六氟磷酸锂项目，计划复产4万吨/年高纯度氢氟酸装置项目。
三、铸造制造及其他业务板块
淄博乾能铸造科技股份有限公司是国家第一批铸造准入资格企业，拥有多种生产工艺、雄厚的技术储备。公司拥有自动化铸造生产线4条，综合生产能力5万吨/年。主要产品包括: TA变速器离合器壳系列，离合器压盘系列，发动机飞轮系列，农用机械系列及工程机械、风电类产品。
山东金殿建设工程有限公司，是集工程建设、工程配套、运营管理于一体的综合性建设企业。拥有建筑工程施工总承包二级、市政工程总承包二级、装修装饰工程专业承包二级资质。
淄博齐智物资作为国有混改企业，公司充分发挥国有企业的平台优势和民营企业的灵活运营机制，主要从事钢铁、冶炼、贸易、建材、矿石、石油化工等产品内贸及外贸，旨在创立大宗物资采购、仓储、物流、销售于一体的综合型平台公司。

